

# 河池市老科协通讯

## 专刊第一期

河池市老科学技术工作者协会编

2023年5月

### 我市东兰县老科协会长班民强同志 荣膺中国老科协先进个人奖

2022年5月30日，在中国老科协印发的《关于表彰2022年中国老科学技术工作者协会先进个人和集体的决定》文件中，我市东兰县老科协会长班民强同志榜上有名，被授予“中国老科协先进个人协会奖”。这是河池全市老科协系统，截止目前获此殊荣的第二人（首位是2016年时任市老科协会长的罗应丽同志）。这既是班民强同志本人的崇高荣誉，也是东兰县老科协和全市老科协的光荣与骄傲。值此，我们代表全市老科技工作者向他表示热烈祝贺。

班民强同志现年67岁，2015年5月从东兰县人大常委会主任岗位上退休之后，义无反顾地接受党组织的安排和全县老科技工作者的信任，从当年7月份开始连选连任该县老科协会长至今。近八年来，他离岗不离党，退休不褪色，以对党忠诚，不忘初心使命的共产党员政治本色和脚踏实地、不畏艰难困苦的性格与韧劲，在县老科协会长的岗位上，团结和带领全县老科技工作者，围绕县委、县政府的中心工作，

深入基层、深入实际、深入群众，开展调查研究，查民情，听民意，聚民心，为县委、县政府及各有关部门建言献策，作出了非常重要的贡献。仅从 2019 年 1 月至 2022 年 12 月期间的不完全统计，班民强同志先后 180 多次亲自带队深入全县 14 个乡镇 130 个村民委，组织开展各类调研活动，撰写出大量极富参考价值的高质量调研报告。

近几年来，他紧密围绕全县巩固和拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面，就实现农村产业发展、农民增收致富问题，在总结群众实践经验和创办花椒种植示范基地获得成功基础上，撰写专题调研报告《浅谈东兰发展花椒产业的探讨及对策》，很快得到县委、县政府的采纳。此后又具体指导县有关部门为县委县政府起草了《东兰县关于发展花椒产业的实施方案》，先后出台发展花椒产业一系列政策举措，有效促进全县花椒产业的健康发展。目前，该县除在大同乡、三弄瑶族乡、兰木乡和三石镇等建成 9682 亩花椒种植示范区之外，还分别带动周边其他乡（镇）花椒产业发展，全县种植面积已达 3 万多亩。为提高花椒产业附加值，他还亲自协调引进广西某农业开发公司来到东兰工业园区建立花椒深加工企业。

班民强同志针对东兰县部分地方冬闲田地面广量大状况，深入开展专题调研并向相关部门提出建议，通过流转秋冬农用闲田，因地制宜大面积种植蔬菜，将“闲田”变成“钱田”，助力农民增收，推进乡村振兴也已产生效益。两年来该县供销社经与粤桂对口帮扶协作机构对接，在武篆镇建立

了 1000 亩供粤港澳大湾区蔬菜产业示范基地，该基地覆盖 2 个村 860 户群众，可提供就业岗位 200 多个，仅此一项每年可实现销售收入约 480 万元，给村集体经济创收 30 万元，农户获取土地租金约 280 万元。

班民强同志先进事迹传出后，得到广西老科协领导的高度评价，赞赏其带领东兰县老科协创办“中药材花椒科技示范基地”所产生的经济效益、社会效益和生态效益，既有效促进山区农民脱贫致富奔小康和助力乡村振兴战略的实施，更为保护生态环境和植物多样性，实现了“绿水青山就是金山银山”的伟大理念。对他以高度政治责任感和不忘初心的无私奉献精神，以及老有所为，积极作为，自觉把个人追求和人生价值同国家富强、社会进步、人民幸福紧密联系起来所作出的显著成绩和突出贡献，成为我们学习的榜样和楷模，他号召河池市老科技工作者要向班民强同志学习。

2023 年是深入学习宣传贯彻党的二十大精神和全国两会精神的第一年，全市老科协和广大老科技工作者，要以班民强同志为榜样，从本地本协会的实际情况出发，紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，自觉围绕市委、市政府作出建设“六新河池”的部署要求，脚踏实地，尽力而为，量力而行，继续努力抓好重点，突出亮点，为开创我市老科协工作新局面，为建设中国式现代化国家和全面推进建设“六新河池”贡献我们的智慧和力量。

河池市老科学技术工作者协会

2023 年 5 月 23 日